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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Привремена експресија бета-глукозидаза кичице у листовима 

дувана 

Милош Тодоровић, Милица Милутиновић, Јелена Божуновић, Тијана Бањанац, 

Лука Петровић, Данијела Мишић 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за физиологију биљака, Београд, Србија, 

milos.todorovic@ibiss.bg.ac.rs 

Ензими бета-глукозидазе су изразито хетерогена група хидролитичких ензима, са 

заједничком особином хидролизе глукозидних веза β-D-глукозида и 

олигосахарида. Испитивањем гена укључених у метаболички пут секоиридоидних 

глукозида кичице (Centaurium erythraea Rafn), установљено је присуство два гена 

кандидата за бета-глукозидазу (CeBGLU1 и CeBGLU2). У овом раду је развијен 

протокол за клонирање гена бета-глукозидаза из кичице у pJL-TRBO вектор 

употребом PCR методе и рестрикционим клонирањем. Успешност клонирања у 

pJL-TRBO вектор, као и успешност генетичке трансформације ћелија 

Agrobacterium tumefaciens GV3101 методом електропорације, је проверена 

техником PCR на бактеријским колонијама и додатно потврђена секвенцирањем. 

Ензими бета-глукозидазе су под контролом CaMV35S промотора експримирани у 

Nicotiana benthamiana методом агроинфилтрације. Хидролитичка функција ензима 

је потврђена ензиматским in vitro тестовима, са 4-нитрофенил-β-D-

глукопиранозидом (pNPG) као комерцијалним супстратом. У реакцији са оба 

ензима дошло је до ослобађања жуте хромофоре 4-нитрофенола (pNP). Забележена 

је статистички значајна разлика током реакције протеина CeBGLU1 са pNPG, где је 

настало око 260% више продуката него у реакцији супстрата са CeBGLU2. Потврда 

функције ензима in planta даје могућност спровођења додатних истраживања у 

циљу разумевања молекуларних механизама одговорних за експресију и 

регулацију активности испитиваних ензима. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 
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